

齐鲁晚报

齐鲁壹点

2025夏季 高考服务季

2025年山东高考招生咨询会济宁高职(专科)场举行 现场“问招”，选个心仪专业

专业服务区域发展**考生选择偏向务实**

“就业前景如何？”“有专升本渠道吗？”“宿舍条件怎么样？”“往届学生现在都在哪里就业？”……19日早上8点多，2025山东高考招生咨询会济宁高职(专科)场内，烟台职业学院的招生咨询展位就被考生和家长围得水泄不通，招生老师李晓璐一边给来往的人们发着招生简章，一边回答着这些来自考生和家长的问题。“今年我们学校招生的专业设置有比较大的调整，与区域产业的对接更加紧密，涵盖新一代信息技术、先进制造业、先进服务业、新材料、高端装备制造、生物与化工等11个专业大类49个专业，专业设置与区域产业匹配度达到100%，满足不同考生的兴趣与发展需求。”李晓璐介绍，烟台职业学院先后摘得国家“骨干校”“示范校”“双高校”三个职业教育“国字号”招牌，荣登全国高职院校“服务贡献50强”“教学资源50强”“国际影响力50强”等10余个榜单，在往年考生和家长之间有不错的口碑。今天一来，李晓璐和她的同事就被有备而来的考生和家长团团围住，一刻不停地解答着他们的问题。

另一边，在济宁汽车工程职业学院的展位也被围得满满当当。“创建伊始，我们学院就坚持把产教融合作为发展的基本模式和根本路径，专业设置也是以服务区域主导产业为导向，构建了以智能汽车类专业群为龙头，人工智能类专业群为主体，智能制造和数字商贸类专业群为两翼的专业集群体系。”济宁汽车工程职业学院招生老师寇红军介绍，2025年济宁汽车工程职业学院首批开设汽车造型与改装技术、新能源汽车技术、机械制造及自动化、数字印刷技术、跨

刘凯平 田崇浩 济宁报道

7月19日，2025山东高考招生咨询会济宁高职(专科)场在济宁体育中心举办，来自省内外的众多高职院校齐聚于此，高校招生老师面对面为志愿填报支招。这是继6月26日召开的本科综合场后，齐鲁晚报·齐鲁壹点为广大济宁学子准备的又一份厚礼。尽管天气炎热，但难挡考生和家长的热情，展区内人头攒动，咨询氛围热烈，各高校展位前都围满了前来咨询的考生和家长，招生负责人应接不暇，提供着权威、直接的志愿填报指导。如此火爆的人气，也见证2025山东高考招生咨询会济宁高职(专科)场的影响力。



招生老师在介绍院校情况。



扫码看视频。

境电子商务、计算机网络技术等6个专业，未来计划拓展至22个专业，覆盖装备制造、计算机、财经商贸等多个大类。“商用车和印刷产业是我们梁山县主导产业，我们的展业设置也是由此而来，为本地产业发展添砖加瓦。”寇红军笑着说。

从招生老师的介绍还有招生简章的描述中不难看出，近年来高职(专科)院校纷纷发力特色鲜明、实践教学比例高、服务区域产业发展的优势应用型专业，这些专业往往培养周期更贴合市场需求，毕业生上手快、技能扎实，深受用人单位欢迎。考生在咨询也倾向于选择动手能

力强和企业需求结合紧密的专业，这种“掌握真本事，好就业才是硬道理”的务实心态，成为今天山东高考招生咨询会济宁高职(专科)场现场的主流声音。

参展院校备受关注 途径多样助力成长

近年来火爆的专科公费医学生今年继续招生。相较于公费本科医学生，公费专科医学生学制更短，知识结构将更侧重基层医疗卫生实际需求，有望更有效缓解我省基层医生短缺问题。2025年山东公费专科医学生培养任务继续由山东医学高等专

科学校、山东中医药高等专科学校、菏泽医学专科学校等3所高校承担。在2025山东高考招生咨询会济宁高职(专科)场现场，这三所学校也成了当天的“香饽饽”。“我们学校新校区马上就要投入使用了，2025级新生也会在新校区开始学习和生活。”菏泽医学专科学校招生老师笑着说，菏泽医学专科学校今年招收的专科公费医学生名额为14名，分临床医学、中医学两个专业，毕业后将按计划分配至淄博、枣庄、菏泽、聊城、日照等地工作，毕业后需在定向就业单位工作不少于6年。

在专科(高职)层次院校及

专业的选择中，考生分数如果不能一步到位上本科，“3+2”对口贯通培养可以助力“曲线圆‘本科梦’”，这也让拥有“3+2”贯通培养试点的高职院校成为本次高招会上的焦点。在2025山东高考招生咨询会济宁高职(专科)场的现场，可以看到多家具备该试点资格的院校也到场接受考生和家长咨询。在山东交通职业学院的展位前，李女士正在翻看着台子上的招生简章，不时咨询招生老师，并在随身带着的本子上记着关键信息。“我儿子今年考了406分，离本科线差着有点远，今天也是过来看看有没有什么可以选的‘3+2’类院校，想着拿一个本科文凭再考虑一下后续考研的规划。”现场不少家长都有着李阿姨一样的想法，这也让山东科技职业学院、山东电子职业技术学院、山东商业职业技术学院、东营职业学院等拥有“3+2”贯通培养试点的高职院校展位备受瞩目。

普通本科高校的专科计划历来是普通类常规批第2次志愿选择中的“宠儿”。在2025山东高考招生咨询会济宁高职(专科)场上，齐鲁理工学院、齐鲁医药学院、山东财经大学燕山学院、青岛农业大学海都学院、山东现代学院、山东工程职业技术大学、淄博职业技术大学等具备此条件的院校也因此备受青睐。

在现场，山东省外高校的招生热情也十分高涨，来自江苏、云南、广东、辽宁等地的高校展位也纷纷“亮”出各自优势所在，吸引了现场大量考生和家长驻足咨询。“山东考生学习基础扎实，综合素质高，一直是我们非常重视的生源地。”云南工商学院招生负责人卢老师介绍，云南工商学院在山东投放了高达230个招生计划，她透露目前咨询情况非常理想，山东考生和家长对学院特色专业兴趣浓厚。